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Scenariusz zajęć 
realizowanych w ramach projektu 
„Zrównoważony Kampus SGGW - kształcenie na rzecz branż kluczowych ” 
nr FERS.01.05-IP.08-0067/23
Informacje ogólne o przedmiocie
	Przedmiot
	Propedeutyka zootechniczna

	Kierunek studiów
	zootechnika

	Poziom studiów 
	I stopnia

	Semestr
	I

	Jednostka organizacyjna 
	Instytut Nauk o Zwierzętach, Katedra Hodowli i Żywienia Zwierząt

	Liczba godzin (łącznie):
	20

	Liczba scenariuszy w przedmiocie
	11

	Liczba godzin wykładów
	-

	Liczba godzin ćwiczeń
	20, w tym 15 audytoryjnych

	Liczba ECTS
	2

	Koordynator przedmiotu
	Dr hab. Martyna Batorska


Wprowadzenie
	Scenariusz nr
	2

	Temat zajęć/blok tematyczny
	Bydło domowe

	Forma zajęć
	Ćwiczenia + dyskusja + burza mózgów

	Czas realizacji jednostki dydaktycznej/bloku tematycznego
	2 x 45 min 

	Cel główny jednostki dydaktycznej/bloku tematycznego
	Zapoznanie studentów:
 - z systematyką gatunku; omówienie pochodzenia współczesnych ras bydła; wyjaśnienie terminów: „parzystokopytne” i „przeżuwacze”, pochodzenie bydła domowego;
-  z fachowym słownictwem; 
- z typami użytkowymi i rasami bydła mlecznego, mięsnego, mięsno-mlecznego – przyporządkowanie rasy do typu użytkowego;
- z rasami bydła hodowanymi w Polsce - omówienie;
- z systemami utrzymania bydła, typami obór -
zalety i wady, ocena dobrostanu zwierząt;
- z wyposażeniem obór (zgarniaki obornika, stacje paszowe, czochradła);
- z rodzajami dojarni (rybia ość, karuzelowe, roboty udojowe) vs systemy utrzymania krów, zalety i wady - dyskusja

	Cele szczegółowe jednostki dydaktycznej/bloku tematycznego/modułu
	Utrwalanie podstawowych pojęć dotyczących gatunku bydło domowe; zrozumienie specyfiki utrzymania, użytkowania bydła domowego w kierunku mlecznym, mięsnym, męsno-mlecznego;

	Wymagania techniczne do realizacji jednostki dydaktycznej
	komputer, projektor, dostęp do internetu

	Czynności organizacyjne i przygotowawcze
	przygotowanie materiałów w formie prezentacji, ustawienie sprzętu


Harmonogram zajęć
	Nazwa zagadnienia 1
	Systematyka gatunku Bydło domowe 

	Planowany czas realizacji
	15 min.

	Sekwencja działań, zadań ćwiczeń lub innych aktywności w ramach zagadnienia 1
	Omówienie pochodzenia współczesnych ras bydła; wyjaśnienie terminów: „parzystokopytne” i „przeżuwacze”, pochodzenie bydła domowego;  

	Nazwa zagadnienia 2
	Typy użytkowe i rasy bydła mlecznego, mięsnego, mięsno-mlecznego

	Planowany czas realizacji
	25 min.

	Sekwencja działań, zadań ćwiczeń lub innych aktywności w ramach zagadnienia 2
	Przyporządkowanie rasy do typu użytkowego;
Rasy bydła hodowane w Polsce - omówienie; 

	Nazwa zagadnienia 3
	Utrzymanie bydła domowego

	Planowany czas realizacji
	25 min.

	Sekwencja działań, zadań ćwiczeń lub innych aktywności w ramach zagadnienia 3
	Systemy utrzymania bydła, typy obór -
zalety i wady, ocena dobrostanu zwierząt;
- Wyposażenie obór (zgarniaki obornika, stacje paszowe, czochradła);

	Nazwa zagadnienia 4
	Hale udojowe

	Planowany czas realizacji
	25 min.

	Sekwencja działań, zadań ćwiczeń lub innych aktywności w ramach zagadnienia 4
	Rodzaje dojarni (rybia ość, karuzelowe, roboty udojowe) vs systemy utrzymania krów, zalety i wady - dyskusja


Metody i narzędzia
	Wykorzystane metody dydaktyczne
	Wykład, dyskusja, 

	Narzędzia dydaktyczne
	Prezentacja multimedialna 

	Formy pracy
	praca grupowa

	Literatura inne źródła
	Nowicki B., Jasek S., Maciejowski J., Nowakowski P., Pawlina E., 2011: Rasy zwierząt gospodarskich. Wydawnictwo Naukowe PWN
Przysucha T., Gołębiewski M., 2018: Mięsne użytkowanie bydła. Wydawnictwo SGGW
Litwińczuk Z., Szulc T., 2005: Hodowla i użytkowanie bydła. PWRiL.

	Uwagi dodatkowe
	-

	Załączniki
	prezentacja power point zawierająca treści programowe


Ocena i ewaluacja
	Efekty uczenia się
	Student zna i rozumie zagadnienia związane z pochodzeniem zwierząt oraz terminologię zootechniczną;
potrafi rozróżnić rasy, grupy wiekowe i produkcyjne zwierząt gospodarskich;
zna systemy ich utrzymania, sposoby zadawania paszy, kierunki użytkowania;

	Metody weryfikacji efektów uczenia się
	Test wiedzy


Autorstwo
	Autor scenariusza
	Dr hab. M. Batorska

	Autor załączników
	Dr hab. M. Batorska
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Przedmiot  Propedeutyka zootechniczna  

Kierunek studiów  zootechnika  

Poziom studiów   I stopnia  

Semestr  I  

Jednostka organizacyjna   Instytut Nauk o Zwierzętach, Katedra Hodowli i  Żywienia Zwierząt  

Liczba godzin (łącznie):  20  

Liczba scenariuszy w przedmiocie  11  

Liczba godzin wykładów  -  

Liczba godzin ćwiczeń  20, w tym 15 audytoryjnych  

Liczba ECTS  2  

Koordynator przedmiotu  Dr hab. Martyna Batorska  

Wprowadzenie  

Scenariusz nr  2  

Temat zajęć/blok tematyczny  Bydło domowe  

Forma zajęć  Ćwiczenia + dyskusja + burza mózgów  

Czas realizacji jednostki  dydaktycznej/bloku tematycznego  2 x  45 min   

Cel główny jednostki  dydaktycznej/bloku tematycznego  Zapoznanie studentów:     -   z s ystematyk ą   gatunku; omówienie pochodzenia  współczesnych ras bydła; w yjaśnienie terminów:  „parzystokopytne” i „przeżuwacze”, pochodzenie  bydła domowego;   -     z fachowym  słownict wem ;    -   z t yp ami  użytkow ymi   i ra sami   bydła mlecznego,  mięsnego, mięsno - mlecznego  –   przyporządkowanie  rasy do typu użytkowego;   -   z r as ami   bydła hodowan ymi   w Polsce  -   omówienie;   -   z s ystem ami   utrzymania bydła, typ ami   obór  -   zalety i wady, ocena dobrostanu zwierząt;   -   z w yposażenie m   obór (zgarniaki obornika, stacje  paszowe, czochradła);   -   z r odzaj ami   dojarni (rybia ość, karuzelowe, roboty  udojowe)   vs systemy utrzymania krów, zalety i wady  -   dyskusja  

